

本校七十八年度傑出校友名單

七十八年三月一日

華岡學會提供

本校七十八年度傑出校友選拔，於二月十五日上午十時卅分，假大忠館敬業堂舉行，由鄭校長嘉武教授主持。此次選出之十位傑出校友為：彭誠浩、簡江作、王鎮鳳、朱寶信、陳學同、林麗貞、陳至誠、方力簡、洪得明、王紹文。於今（一）日之校慶大會中予以表揚。

出席此次校友選拔審查委員有：俞副校長、夜間部林子勳主任、教務長林彩梅、訓導長曲俊銘、總務長林心慈、人事室吳忠純主任、理學院殷富院長、華岡學會主任簡江作、常務理事沈文良及鄭師中。

十位傑出校友之傑出事蹟分別介紹於後：



彭誠浩
 年齡：46歲
 畢業年度所系別：56體育系
 現職：美孚建設公司董事長

傑出事蹟：

1. 69年舉辦「NBA」籃球賽，掀起國內籃球熱潮；積極推廣基層棒球運動，榮獲體育協進會獎狀，現更與本校棒球隊建教合作，捐贈兩佰萬做為本校發展棒球運動基金。
2. 77年榮獲中華民國十大傑出績優建設公司金塔獎。
3. 78年舉辦「社會公益棒球錦標賽」為台北市整頓交通方案，籌募綠十字基金。
4. 現任華岡學會副理事長，積極推動華岡校友基金會之成立。



簡江作
 年齡：44歲
 畢業年度所系別：58韓文組
 現職：中國文化大學副教授兼
 畢業生就業輔導室主任

傑出事蹟：

1. 於71年至75年擔任母校課外活動組主任任內，對輔導工作積極熱心，盡力學生輔導工作，深受學生敬愛、師長讚佩，多次榮獲母校及教育部頒發獎狀，更於72年擔任「中國青年友好訪問團」副領隊，對促進國民外交貢獻良多。
2. 73年當選大專院校績優輔導人員。
3. 75年至今擔任母校畢業生就業輔導室主任及華岡學會總幹事，任內對建立就業輔導電腦自動化及校友聯繫不遺餘力，更積極發動校友力量，籌備成立「財團法人華岡文教基金會」，以服務校友。



王鎮鳳
 年齡：38歲
 畢業年度所系別：66化工系
 現職：益華股份有限公司副董事長兼總經理

傑出事蹟：

1. 當選第二屆中華民國企業家楷模，75年傑出食品工業企業家獎。
2. 擔任益華公司總經理期間，多次榮獲全國品質競賽特優獎及品質金獎。
3. 創設「益華文教基金會」，協助幼兒智商之啓發、嘉惠社會。



朱寶信
 年齡：41歲
 畢業年度所系別：59氣象系
 現職：美國夏威夷大學氣象系
 副教授

傑出事蹟：



陳學同
 年齡：41歲
 畢業年度所系別：59.五年制舞蹈科
 現職：自組舞團負責人

傑出事蹟：

1. 創設「陳學同舞蹈團」為唯一中國人在紐約自組舞蹈團，並於76年獲美國國家藝術基金會選為全美最具特色之小型舞蹈團之一。
2. 69年返國參加「國際藝術節」及72年之「文藝季」表演，深獲好評。



林麗貞
 年齡：32歲
 畢業年度所系別：70大眾傳播系(夜)
 現職：「消費者報導」雜誌副
 總編輯

傑出事蹟：

1. 72年專訪國內傑出人物一百人，連載於自立晚報副刊「人生金言」後並結集出書，為社會提供典範。
2. 擔任「消費者報導雜誌」副總編輯，為提倡消費者權益保護消費者貢獻良多。



陳至誠
 年齡：40歲
 畢業年度所系別：67.國貿系
 現職：豪傑股份有限公司董事
 長

傑出事蹟：

1. 以五十萬元自行創業，從事進出口加工工業，九年間營業額成長快速，業績由初期之數百萬達今日之三億餘元，事業成就非凡。

(下轉第三版)

創業艱難、收成更難

何志浩

今天三月一日，是中國文化大學建校二十七週年的校慶日，照三十年父子相繼為一世的說法，差不多接上第二世了。前幾天，張董事長親來邀我講話，我很榮幸。本想講創辦張公曉峯老師的學術思想，惟恐佔時太久，現在只報告一點建校的困難情形，以資奮勉。

華岡在陽明山山仔后，原來是一片荒山，張公以筆路藍縷，以啓山林的精神來開闢土地，創建一座中國古典式的大學校，那是一件奇蹟。本校原定名為遠東大學，目的在廣求西太平洋亞太區域，海外華人之支援，故以為名。已經呈准立案為一財團法人。後來教育部的政策，只准仿照政大、清大、交大、中大前例，先設立研究所，而後改稱為中國文化學院，十年後，以學院辦有成績，改制為大學。

張公是大思想家、大教育家，張公在「好事多磨」一文中說：「中國文化學院的建設，不是偶然的。大陸的淪陷，是廿世紀的悲劇，國際上治中國學者（通稱為漢學，我們稱為華學），有些人不明是非，不辨真偽，背棄正義，混淆是非，使中國文化陷於低潮。海外學人，悚然憂之，在陽明山會議中曾有建議，希望自建華學重鎮，致力文藝復興，而友好多屬望於我輩，雖深知茲事體大，敢不勉任艱鉅」。因此，張公一心要來興學救國。張公以赤手空拳，披荊斬棘，創辦事業。起先只得海外華僑莊萬里先生一佰萬元的捐款，便堅定張公的決心。凡事祇是開頭困難，他就靠有一佰萬元的捐款，奠基礎，興建第一座的大成館，頂上的大樓稱為萬里樓，就是紀念莊萬里先生。

現在在大館林立，校產的總值，當在數十億元，這些錢是那裏來的呢？那完全是張公得道多助的力量。張公說，路是人走出來的，有方法也可能造成一條路給人走。張公建造南海學園，也是無中生有的。記得民國四十四年張公任教育部長，命我在南海路植物園內建立國立台灣藝術館，我問錢在那裡？張公笑著對我說：「我給你委任狀就是錢哪，要怎樣去建造，你自己去想辦法。」我就想出軍政合作的方法，由教育部出地，國防部出材料，造好後大家用，竟只用半年多的時間造起來了。但是建立中國文化學院比建立南海學園，困難萬倍。有一次為了十萬元材料費恐怕退還，張公命我去拜託對方暫緩幾天，以便有周旋的餘地，卻遭對方拒絕，還說，沒有錢，辦什麼學校呢？像這種情形，是我體驗過來，其他更大更困難的事情，我所不知道的還多著哩！

總想為學校省錢，不同意這麼做，反認為是荒地沒有人要買的，慢一步購買有何不可，殊不知我們慢了一步，給別人搶先買去了，就在學校的大門口大小高高低低的蓋起房子，而且做起各色各樣的生意，弄得我們的出路很不方便。如果能照創辦人的意思，以土地作抵押，向土地銀行去貸款，只要五百萬元就解決了。古人說

有土斯有財，這是一定的道理，如今追悔莫及了。

本校能夠建立起來，全仰賴創辦人為全國大宗師的德望，一方面也靠華岡興業基金會的策畫，當學校年度開始時，先買進一大批建築材料，由年初到年尾，建材漲了若干倍，所以能夠把大館一一建築起來，因此，教職員的薪金，往往不能按時發出，但是一到年底，沒有不發給清楚的。有一年，經費拮据一點，張公命我向日本友人去借一佰萬元來接濟，我一口承允，向日本友人說明一個月還款，日本人知道我是何敬公的部屬，保證不會失信，我把錢借到手，即刻找諸親好友向華岡銀行來存款，二十天之內存足一佰萬，就拿去還了日本人，日本人相信我們學校有信用，很客氣的對我說，以後學校需要調用一些資金，隨時請來洽商。張公對那位日本人名叫佐藤彦八先生表示謝意，由中華學術院贈送他一個中日親善者的榮銜，日本人感動得很，遂即捐出一佰萬元給我們學校做基金，這位日本人夠有意思。

十多年前，我有朋友介紹我們學校操場外邊有幾千坪山坡地，希望與學校建教合作，我把地籍資料送給學校，請學校向內政部申請改變為學校使用土地。張公極為高興，計劃在山坡地建造醫院和學生宿舍，這件事拖了很久沒有處理，後來經手人員離開了學校，一直就沒有下文了，我們總覺得有點對不起創辦人建校的苦心。

再說，城區坪公地，係借用吉林小學，十多年前，在吉林小學附近有一千坪公地要出售，地價每坪五萬元，我得到親友秘密通知，可由本校設法爭取，因為辦學的名義大，可以優先得到。我馬上報告創辦人向教育部申請行文到財政部，一路都很順利，財政部方面承辦只要國有財產局簽報上來，就可照辦，結果事與願違，創辦人感歎不已！

再說中國文化學院的建立，得國防研究院學員的方便之處也不少，至少公文來往不會拖延時間。然而張公從沒有借公濟私的作法，一切公事公辦，公款公用，從來沒有公款私用過。聽說有人講過一句話，把國防研究院撤銷了，中國文化學院就沒有靠山。可是國防研究院撤銷了，中國文化學院照樣站起來，不獨能夠站起來，而且還站得高高的成了國內第一流的大學校。只可惜國防研究院不能繼續辦理，對於國家卻有極大的損失，不然，我們的國家不會亂成現在的樣子。

宗明義的第一條規定：「中華民國基於三民主義為民有、民治、民享之民主共和國」。我們要救國建國，怎麼可以不研究三民主義呢？自然，現在其他大學也有成立三民主義研究所了。我敢說張公在中國文化學院一開辦就設立三民主義研究所，是第一位大思想家。我在民國六十五年十月三十日奉頒中華學術院名譽哲士時，我所報告的論文為「中國文化學院就是三民主義大學」。

現在本校大成館的大門口掛上兩面大名牌。一面是中國文化大學，一面是中華學術院。實在說，中華學術院是研究機構，中國文化大學是教學場所。中華學術院的設立，是張公大思想的結晶。教育當局認為別的大學沒有同樣的學術院，這裏也不必成立。在我的看法，中華學術院是中國文化學院的靈魂，張公是中華學術院的永久院長，千年萬年以後，仍要尊稱張公為中華學術院院長。現在學術院雖不對外活動，而我們的精神上永遠有學術院的存在，凡是海內外曾經受過中華學術院聘為研士、哲士、名譽哲士的學人，都是學術院的構成分子。若果說中華學術院沒有在那裏立過案，不承認為正式機構，那麼，過去頒贈世界學人的學位，便要啼笑皆非了。「華學」這個名義，是張公發明的，「華岡」這個地名，也是張公創造的。中華學術院在華岡召開國際第一屆華學會議，是近世紀第一件大事，張公是創造歷史的人，他所著的中華五千年史是一部偉大的傑作，可惜國內因種種關係，沒有在張公生前召開國際第二屆華學會議。

張公為創辦中國文化大學所受的折磨，所受的責難，就是連講三天三夜講不完，例如說，教育部禁止在校學生跳舞的時候，卻在中國文化學院設立舞蹈音樂專修科，用以復興我國固有的樂舞教育，自從張公開創樂舞的風氣，跟著國立師範大學有舞蹈課程，國立藝術專科學校增設舞蹈科，國立藝術學院成立舞蹈系。尤有進者，國內各著名大學，能在台灣復校，不是張公的毅力，能夠復校得了嗎？

今天校慶，懷念張公創業艱難，到我們手裏來收成更為艱難。我有一點小小的建議，就是中華百科全書的續編問題。中華百科全書的出版，是別的大學所沒有的，原有編輯人員都在校內，只要給大家一個名義，就不必花錢，便可著手編訂，每年出版一冊，十年之後，連前成爲二十二大冊，當代的人物都蒐羅進去，這是繼五千年史以後的一件重大工作。

本校畢業學生已有十五萬人，全世界每個角落裏，都有華岡人，獲得國內外碩士、博士學位總在四千人以上，以前校友以有華岡為榮，今日華岡以有校友為榮。張公是創辦人，鏡湖先生是承辦人，但願頂天立地，繼往開來，美哉中華，鳳鳴高岡。

編者按：何志浩將軍，浙江省象山縣人，民前七年生。陸軍大學、參謀大學、國防大學畢業；總政戰部政戰計畫委員會主任委員、總統府參軍、國立專專教授、本校兼任教授。